



习近平在重庆考察时强调 进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调，重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命，充分发挥比较优势、后发优势，进一步全面深化改革，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽，在发挥“三个作用”上展现更大作为，不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日，习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下，深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。

22日下午，习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心，听取新通道建设情况汇报。习近平强调，物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道，对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力，把这一标志性项目建设好、运营好，带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术，不断创新联运模式，提高科学管理水平，在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后，习近平来到重庆铁路集装箱中心站，听取货物集散、运输路径、运营成本效益等介绍，同货车司

机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流，询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说，大家在物流一线，也是在对外开放一线，通过你们的辛勤劳动，很多商品跨越山海、走向世界，你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发，物流很重要，大家要继续努力，不断创造新的业绩，作出新的贡献。

习近平还听取了重庆推动成渝地区双城经济圈建设情况汇报，参观了重庆科技创新和产业发展成果展示。习近平表示，建设成渝地区双城经济圈是党中央作出的重大战略决策。重庆、四川两地要紧密合作，不断提升发展能级，共同唱好新时代西部“双城

记”。支柱产业是发展新质生产力的主阵地。重庆的制造业有自身的结构特点，有相应的优势，希望重庆牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”，扬优势、补短板，抓当前、谋未来，坚定不移、久久为功，奋力推动制造业高质量发展。

九龙坡区谢家湾街道民主村社区是一个老小区，2022年初启动更新改造项目并纳入全国有关试点。习近平来到这里，察看小区改造和便民服务情况，听取提升基层治理效能、为基层减负情况介绍。他还走进社区食堂，同正在就餐的群众亲切交流，鼓励社区食堂实现可持续发展。习近平指出，老旧小区改造是城市更新的一个重点，也是一项民生工程，既要保留历史记忆和特色风貌，又要解决居民关

切的实际问题。要总结推广这方面的成功经验，更好惠及广大社区居民。城市治理的很多工作要靠基层党组织这个战斗堡垒和社区这个平台去落实，要厘清城市社区职责事项，继续推动资源下沉、完善服务设施，强化网格化管理、信息化支撑，提高社区精细化管理、精准化服务水平。

离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送总书记。习近平对大家说，中国式现代化，民生为大。党和政府的一切工作，都是为了老百姓过上更加幸福的生活。希望各级党委和政府都能为解决民生问题投入更多的财力物力，每年办一些民生实事，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。（下转2版）

导读

8 陈埭镇乘势而上 蓄势而为 全面发力 深耕文体旅融合发展 让“乡镇企业一枝花”也能结出文体旅“硕果”，为晋东新区高质量发展赋能添翼。



文体旅融合绘新图 陈埭高质量发展谱新篇

春日的晋东，生机勃勃，活力奔涌。国潮文化节、歌星演唱会、创新发展大会、鞋（体）博会分会场活动……这个4月，晋东大地盛事连连，处处涌动着生机与活力、升腾着希望与梦想。当下，“文旅热”一浪高过一浪。在新的文体旅产业风口上，陈埭镇乘势而上、蓄势而为、全面发力，深耕文体旅融合发展，让“乡镇企业一枝花”也能结出文体旅“硕果”，为晋东新区高质量发展赋能添翼。（详见8版）



明天有大雨 气温将回升

本报记者 张茂霖

昨日，晋江天气以阴天为主，部分地区有小雨；气温明显下滑，大部分镇街最高气温维持在23℃~24℃，体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉，未来三天，雨水依旧是晋江天气的主旋律，尤其明天将有大雨，大家出行前要密切关注天气预报，谨防降水带来的不利影响。此外，明天开始，冷空气对晋江的影响将结束，气温将回升至28℃。

今天阴转中雨，气温19℃~23℃，沿海东北风4~5级、阵风6~7级；明天大雨，气温20℃~28℃，沿海西南风5~6级、阵风7级；后天中雨转小雨，气温22℃~28℃，沿海西南风3~4级、阵风5级。

晋江市人大常委会视察 市容和环境卫生管理情况

本报讯（记者 杨静雯）昨日下午，晋江市人大常委会组织对晋江市市容和环境卫生管理情况进行视察。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙参加视察，晋江市领导陈希、吴靖宇陪同。

视察组一行先后走进陈埭镇建筑垃圾中转站、池店南片区、梅岭街道许厝农贸市场、青阳街道晓鸣路宝龙祥板街区，详细了解晋江市建筑垃圾处置管理、人居环境考评、市容和环境卫生管理等情况。

视察组指出，相关部门要加强法律法规宣传，全面贯彻《城市市容和环境卫生管理条例》和晋江市委、市政府决策部署，以实际举措推动条例落实落地，确保管理严格到位；要全面梳理薄弱环节，通过考评找准问题根源，依托基层力量，以网格为基础建立台账，推进问题整改；要坚持服务与管理相结合，不断健全常态长效管理机制，实现全覆盖精细化管理；要着力建设宜居宜业城市，做到高标准规划、高质量建设、高品质管理，主动思考，从根源处寻找并解决问题；要提高市民素质，加大宣传力度，引导市民增强文明意识，自觉履行法律义务，共建文明卫生城市。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

产经随笔 ③

这里的伞“七十二变”

本报记者 曾小凤

会发光的伞、会变大变小的伞、有安全功能的伞……在第135届广交会上，来自晋江的“新奇特”产品让人目不暇接。

泉州市雨相伴伞业有限公司展位上，一把看似平平无奇的长柄伞，在按下按钮后，伞面丝滑打开。在普通圆形伞面的基础上，该伞两侧伞架进一步伸展，变成椭圆形伞面，伞下空间顿时变大；收伞的时候，伞架向内收缩，又恢复成与普通伞具一样大小。

与该公司相关负责人交流后，记者得知，此类可变大变小的伞具，他们还有很多款，可根据客户需求定制伞架伸缩方向，比如可360度伸展的伞，或是从单个方向伸缩的“背包伞”……

晋江制伞企业深度洞察市场的变化，用差异化、特色化、创新性，以及产品组合的多元化，赢得广大客商青睐。这也是晋江制伞企业在本次广交会上共同呈现的亮点。

伴随市场竞争愈发激烈，在对产品进行创新之余，不少晋江制伞企业也在思考，如何才能脱颖而出？

展会上，夜晚荧光安全伞面、炫彩伞面、可旋转伞面等产品吸引了客商关注。梅花伞业展位上，挂在展台上的炫彩系列产品，成为一道亮丽的风景线。多个色系的炫彩伞面透出时尚感。据介绍，炫彩系列是梅花伞业重点推介的产品之一。今年，梅花伞业在原有产品基础上进行升级，不仅在炫彩伞面上进行花样设计，还在伞面的材料上进行开发，满足客户的不同需求。

专注折叠伞生产制造的优安纳，展出了碳纤维反光伞产品。该产品的伞面面料在灯光照射时会产生强烈的反射，不仅色彩鲜艳，而且在夜间可以起到安全提醒的作用。同时，碳纤维伞架不仅能抵抗超强风力，产品更加经久耐用，而且让使用者的握感更舒适。该产品凭借其出色的视觉效果和卓越的产品性能，成为优安纳在本次展会上的“流量”担当。

当下的晋江制伞业，实现了从无到有、从有到全、从全到优，并通过科技创新和产业创新深度融合，在做大市场的同时，做深行业的深度，并通过持续研发创新，提升产品价值和市场竞争力，进一步激发市场活力。



近日，晋江南岸公园、蓝色海湾等地的月见草花开正艳，吸引市民前往赏花拍照打卡。 本报记者 秦越 摄

向兴新材料科技试投产 280台平纹织机进入生产阶段

本报讯（记者 施琳琳）近日，向兴集团吹响新里程的号角。集团旗下向兴（福建）新材料科技有限公司（以下简称“向兴新材料科技”）试投产仪式举行后，三车间280台平纹织机进入生产阶段。

据悉，位于金井绿色新材料产业园的向兴新材料科技是一家集纺织面料研发、纺织、织造、印染、后整理销售于一体的创新型制造企业，占地面积200多亩，总建筑面积19.8万平方米，拥有员工300多名，以及一流的生产设备，目前设有7个生产车间。

“今年正月初九，我们的首批设备到场，目前已有616台喷水织机就位，各项配套装机工作正紧锣密鼓地进行。目前，三车间280台织机已具备试投产条件，并实现顺利生产，比原计划提前了半个月。”向兴集团总裁黄再兴告诉记者，向兴新材料科技的试投产，对于向兴集团而言只是一个“新的起点”，后续还将启动四车间、五车间、浆纱车间，以及安东织布厂的搬迁。

记者了解到，向兴（福建）新材料科技

有限公司年产1亿米坯布项目是福建省重点项目，规划引进1600台高速智能喷水、喷水织机，年产1亿米高品质坯布，同时配套智能化、数字化、自动化的先进软硬件设施，打造智慧工厂。

该项目将促进纺织服装产业补链、延链、强链，弥补晋江市高端差异化锦纶丝的生产空白，为高端运动户外服装、特种工程塑料、高端产业用纺织品等提供高品质锦纶原料，有利于提升晋江纺织服装产业的区域品牌影响力和工业附加值。

“在大病面前，普通家庭往往很脆弱。”“和敏健康”援助项目窗口工作人员张思琳说，实地走访是援助工作中非常重要的一环。通过走访，他们充分了解每个援助对象的真实情况，及时掌握后续的援助需求，“很多家庭陷入困境，原因是多重的。”

“和敏健康”援助项目的初衷，出钱是最基础的，援助才是目的。

片区入户医护人员、陈埭卫生院妇产科的苏清霞也强调了援助的重要性，“很多家庭劳动力在照顾病人时，无法外出赚钱，经济压力一直存在。”

服务有方 暖到群众心坎上

尽管已经有超600人次获得援助，但对“和敏健康”援助项目团队来说，“速度可以更快一点，援助对象可以再多一些。”“和敏健康”援助项目相关负责人吴伟阳说，“我们要让更多人了解这个项目。”（下转3版）

全国首创，“和敏健康”援助项目—— 从“窗口”暖到“心口”

本报记者 沈茜

闽南老旧的土瓦房里，坐在竹编椅上的许仁国，将目光倾注在小孙女许小英身上。这个由他亲自取名的孙辈，点亮着一家人的希望。

这是“和敏健康”援助的家庭之一。三个月前，这一家人还笼罩在阴霾之下。产妇产后花被诊断为高危孕妇，高昂的医疗费用和巨大的风险一度让这家人陷入困境，决定放弃好不容易怀上的孩子。就在此时，“和敏健康”援助带来了一笔资金，缓解了这一家人的窘迫和顾虑。

更多的希望被点亮。截至目前，这一全国首创的工作模式，共援助了超600名对象，总援助金额达600万元。

求助有门 窗口开进政务中心

“和敏健康”援助项目由安踏集团和敏基金会发起，旨在帮助晋江参保对象中患病的困难群众及时接受治疗、缓解城乡困难群众的医疗保障

问题、补充完善晋江市城乡居民医疗救助体系，并促进医疗卫生健康公益事业发展等。该项目计划每年捐赠1000万元，5年计划捐赠5000万元。

2022年11月，安踏集团和敏基金会在晋江市政务服务中心设立“和敏健康”援助窗口。窗口设在大厅一楼便民服务区附近的医保窗口旁，方便援助对象信息互通有无，加速援助发放。

许小英一家正是通过这一窗口得到帮助，获得援助金5万元。